

台電信詐騙集團轉戰東南亞

兩岸聯手打擊見成效 台罪犯最怕大陸嚴懲

據中通社5日電 14名涉及跨境詐騙集團的台灣嫌犯被菲律賓警方遣送中國大陸，台灣「內政部長」江宜樺5日表示，在兩岸共同打擊犯罪的機制下，許多跨境詐騙集團已紛紛將基地轉到東南亞。深圳一家律師事務所負責人夏衛表示，詐騙罪在大陸最高可處無期徒刑，但在台灣最高只判5年，這是愈來愈多電信詐騙案轉至越南、菲律賓犯案的重要原因。

菲律賓警方去年12月27日在馬尼拉逮捕24名涉及跨境詐騙的嫌犯，其中14名為台灣居民、10名為大陸居民。由於本案受害人全為中國大陸民眾，且詐騙金額高達1.4億人民幣，北京方面要求菲方依據「菲中引渡條約」，將涉案人犯全數遣送至中國大陸；台灣方面雖然提出反對，要求將台灣嫌犯遣送回台受審，但菲方已於2日清晨完成遣送作業。

江宜樺5日表示，台灣刑事警察局從頭到尾都有密切注意全案的發展，也會提供資料給陸委會作為參考。

他指出，由於去年一整年警方大力取締詐騙團體，同時透過兩岸共同打擊犯罪機制，讓許多跨境詐騙集團紛紛將基地移往東南亞。

大陸判無期具阻嚇

在深圳接獲不少台灣案件、最近帶著5名律師到重慶幫22名台灣電信詐欺被告辯護的律師夏衛指出，依大陸刑法詐騙罪，只要數額特別巨大者，一律處無期徒刑；依菲律賓這樁案件，詐騙金額高達6億元新台幣，這14名台灣嫌犯被引渡至大陸，



■ 14名涉嫌跨境詐騙的台灣人於2010年底在馬尼拉被捕，台駐菲代表得知菲當局有意將他們遣送大陸後，頻頻派人探視。中央社

恐都得被判重刑。夏衛接受台媒訪問說，這些台灣被告嚇都嚇死了，一天到晚打電話給台灣的家人幫忙聯絡海基會、法務部，希望趕快引渡回台灣受審；很多被告得知在大陸犯詐騙罪最高可處無期徒刑後，都不敢再到大陸犯案了，這也是愈來愈多電信詐騙案轉至越南、菲律賓犯案的原因。

閩開發雲端運算 計劃推廣兩岸合作

據中新社5日電 雲端運算(Cloud Computing, 大陸譯作雲計算)工程是福建「十二五」時期的重大信息化應用工程。在「十二五」開局之年，福建啟動雲端運算工程的實施，以全面提升信息化水平，促進信息技術產業轉型升級和雲端運算產業健康發展。

福建省發改委表示，要經過3年的努力，至2013年底在雲端運算硬件設備、應用軟件服務等領域培育多家國內領先、產值超億元人民幣的雲端運算企業，形成產值超200億元人民幣的雲端運算產業集群；至「十二五」末，雲端運算產業發展框架基本形成，社會廣泛應用雲端運算技術，建成具有全國特色和影響力的雲端運算產業集群。

引人注意的是，福建將積極推進閩台雲端運算產業合作，帶動雲端運算產業發展。據了解，福建將通過雲端運算應用示範和推廣，帶動雲端運算服務業、移動互聯網、下一代移動通信終端、雲端運算終端、雲存儲、在線應用軟件、動漫遊戲等產業發展，培育雲端運算產業集群。

勸選呼聲高 蔡蘇低調避談

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，民進黨內2012參選人選呼聲最高的主席蔡英文、前「行政院長」蘇貞昌，年初二也行程滿檔，所到之處都有民眾高喊「選總統」，不過兩人皆避談參選話題，蘇貞昌也對勸選他參選的民眾表示，「還不敢」。

蔡英文4日連趕三地四攤，前往嘉義、南投及台中與民眾共度大年初二；蘇貞昌也在新北市與台北市連趕五攤，兩人皆在民進黨公職人員的陪同下，向民眾拜年並發放紅包。

蔡英文發紅包之處，都排了長長的人龍，有民眾高喊「蔡英文選總統」，蔡英文則以微笑回應；蘇貞昌4日整天也發了8千多個紅包，有的民眾領到蘇貞昌紅包時，也直接喊「總統你好」，蘇貞昌則連聲表示自己「還不敢」，但也對民眾強調，自己會加油再打拚。

蘇貞昌指出，他知道人民對他的期待，一定會更努力，自己的團隊飽經歷練，很有企圖心，都希望能夠為人民再做事。蘇貞昌說，人民期待更好生活，民眾對他的支持，也反應出對現在生活的不滿，他相當感謝民眾支持，但被詢及是否參選2012？蘇貞昌則輕描淡寫說，過年期間大家都希望輕鬆一點，大家比較關心大樂透會獎落誰家。

珍將發監？扁子：還沒消息

香港文匯報訊 綜合台媒報道，陳水扁在台北監獄度過第一個農曆年，5日大年初三陳致中一早北上探父，他在會後表示，醫生有說父親心臟血管確實有堵住，目前先用藥物控制。

在北監服刑的陳水扁，一直因冠心症所擾，在運動後會有氣喘、頭痛、胸悶等症狀出現，今年1月19日清晨戒護就醫，也讓扁家人相當憂心陳水扁的身體狀況。

至於吳淑珍年後是否發監服刑？陳致中表示，「目前沒有消息，爸爸比較擔心媽媽身體狀況，有交代要特別注意，現在就看律師與檢方如何處理。」

4日，台灣深綠社團與一群扁支持者，一早就到台北監獄外向阿扁拜年、送暖，隔着高牆和鐵絲網唱歌、高喊「阿扁加油」，期待明年民進黨重新執政，阿扁能重獲自由。

陳水扁蹲苦牢的第一個新年，大年初一北監不辦接見，阿扁年初一除了用餐、放封外，整天窩在舍房看資料、做筆記，情緒平穩，偶與室友交談。



■ 陳水扁在獄中過農曆年，身體抱恙，仍擔憂着他的妻子吳淑珍。

台中監獄旁將設「性侵犯治療專區」

據中通社5日電 台灣「行政院」批准法務部矯正署設立「性侵害刑後強制治療專區」，在台中監獄與培德醫院旁新建樓房，專收刑滿但具高再犯率的性侵害更生人(釋囚)，預計2013年落成。

據台灣於2006年生效的刑法規定，性侵犯若刑滿仍被評估具有高再犯風險，出獄後必須集中在醫療院所接受強制治療，並每年評估，直到獲評估為再犯危險降低，才能重返社會。不過，由於

地方民眾強烈反彈，曾經被考慮設置刑後強制治療專區的可能的地點，包括南投縣草屯療養院、軍方台中總醫院中清院區等，最後都無疾而終。

由於地點難覓，台灣法務部決定在台中監獄圍牆外直接興建新的治療專區，預計2013年完成。據了解，目前已有3名符合條件的更生人，先安置在培德醫院的特定區域接受治療，與其他受刑人病患隔離。

責任編輯：葉卓偉

經貿訊息

粵東外貿突破180億美元

香港文匯報訊(記者 李宏新 汕頭報道)近日，汕頭海關通報了該關所轄粵東關區(包括汕頭市、潮州市、揭陽市、汕尾市、梅州市)2010年度對外貿易運行情況。汕頭海關副關長蔡少瓊表示，2010年，粵東地區外貿進出口總值180.4億美元，比上一年度增長25.9%，但這一數字還是低於全國34.7%和廣東省28.4%的增速。

據悉，一般貿易進出口在粵東外貿中一直佔據主導地位，去年達到129億美元，佔同期粵東進出口總值的71.5%，而加工貿易進出口48.6億美元，佔26.9%。東盟為主要粵東最大進口來源地，去年進口達12.2億美元，同時，台灣和日本分別進口6億美元和5.4億美元，分別增長了21%和18%。

香港為最大出口市場

在出口市場上，香港、美國和歐盟位列粵東地區出口市場前三甲，粵東地區對香港、美國和歐盟分別出口23.9億美元、19.2億美元和16.3億美元。出口貨物以紡織品(包括服裝和紡織紗線)、鞋類、陶瓷、玩具等傳統商品為主。

汕頭海關統計數據顯示，2010年度，汕頭市企業共實現進出口總值73.6億美元，作為粵東地區中心城市進出口規模佔粵東地區外貿進出口總值的4成。潮州市和汕尾市外貿進出口值分別為38.2億美元和20.5億美元。

產業「雙轉移」 粵東外貿具潛力

揭陽市和梅州市在廣東省委、省政府加快推進產業「雙轉移」等政策作用下，成為粵東地區外貿最具發展潛力的地區，分別實現進出口值36.3億美元和11.7億美元，在2006年至2010年5年間分別實現年均增長21.1%和26.1%，高出粵東地區總體年均增長11.9個百分點和11.9個百分點。

去年45深企上市融資483億



■ 馮德崇表示，中小企業已成為深圳經濟發展的重要力量。香港文匯報記者 李昌鴻攝

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)深圳中小企業服務中心副主任馮德崇出席一個論壇時表示，去年深圳企業上市出現較大的飛躍，共有45家企業在深、港和國外上市，共計融資483.12億元。其中有20家和16家分別在中小板和創業板上上市，有4家公司在香港上市。另外，深圳市市長許勤表示，今年深圳將力爭培育30家中小企業在海內外上市。

天潤創新投資基金落戶蕪湖



■ 蕪湖是皖江示範區核心城市之一，蕪湖開發區中有奇瑞汽車等一眾自主創新品牌。

術開發區，募集資金來自於上海、深圳、浙江及安徽省本地。蕪湖經濟技術開發區管委會副主任張春虎介紹，天潤創投募集資金總規模為10億元人民幣，首期募集資金3億元人民幣，資金托管人為中國銀行。天潤創投將重點支持安徽省的創新企業發展，為安徽承接產業轉移提供全國性的資本平台。

蕪湖開發區扶持創新企業

蕪湖市緊鄰長三角地區，是國務院批准設立的皖江示範區核心城市之一，擁有奇瑞汽車等一批知名自主創新品牌。蕪湖經濟技術開發區是蕪湖先進製造業的主要基地，現有奇瑞汽車、美的空調、信義玻璃、三安光電等知名企業。「十二五」期間，蕪湖開發區將加強創新服務管理體制，完善科技創新政策支持體系，通過財政投入、補助、貸款貼息、稅收優惠等多種形式，推動科技創新。同時，加強創新主體建設，推進科技創業中心、軟件園、總部經濟園等創新平台載體建設，為科技企業迅速做大做強提供良好支撐。

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)天潤創新投資中心日前在安徽合肥宣布成立。天潤創投由蕪湖經濟技術開發區管委會與深圳前海銀濤基金管理公司共同發起，註冊地為蕪湖經濟技

湘農產品出口首破5億美元

香港文匯報訊(記者 王穎、通訊員 林俊 長沙報道)產自農業大省湖南的農產品越來越多地出現在海外消費者的餐桌上。據湖南出入境檢驗檢疫局統計，2010年，該省共出口農產品1.44萬批、5.78億美元，分別比上年增長30.9%、30.6%，這也是湖南農產品出口首次突破5億美元。

湖南的稻穀、牲豬、柑橘等農副產品在內地佔有重要地位，近年逐漸形成了糧油、肉奶水產、果蔬茶等五大產業鏈。2009年，由於國際金融危機的影響及香港進口生豬市場形勢的變化，湖南的活大豬出口一度大幅下滑。

供港澳活豬27萬頭增113.4%

為應對這一不利局面，湖南檢驗檢疫局出台了《支持註冊豬場擴大出口的六項措施(試行)》，包括發揮信息技術優勢，及時收集提供境外技術性貿易措施，指導註冊豬場及時改良品種，調整結構，養殖適銷對路的出口生豬；轉變觀念，大膽支持湖南註冊豬場跨省拓展外銷渠道，鼓勵外省外貿公司收購湖南註冊豬場生豬出口。

這一系列措施有力拉動了湖南農產品出口增長。去年，肉類產品成為該省首個出口額超過2億美元的農產品，供港澳活大豬達27萬頭，同比增長113.4%，冰鮮肉類產品首次進入馬來西亞、菲律賓市場。

河南利用外資再創新高

香港文匯報訊(記者 劉蕊、通訊員 張海波 鄭州報道)記者日前從河南省商務廳獲悉，2010年河南省引進境外資金涉及37個國家和地區，合同利用外資57.8億美元，實際利用外資62.4億美元，再創歷史新高。其中，新批港資項目220個，佔全省總數的60.8%；合同資金40.5億美元，佔全省總數的70.1%；實際到位資金42.3億美元，佔全省總數的67.8%。引進港資企業數、合同資金及實際到位均位居首位。

港仍為主要融資地區

數據顯示，香港還是河南省企業在境外上市融資的主要地區。2010年7月，鄭州四維機電在香港交易所借殼上市，募集資金7.2億港元。2010年11月，鶴壁天倫燃氣在香港交易所成功上市，募集資金4.7億港元。截止目前，河南已有11家企業在香港上市，共募集資金145億元人民幣。

據了解，港資在河南投資領域主要涉及先進製造業、高端服務業、房地產、金融、保險等領域。較大的項目如富士康(香港中堅企業有限公司)，在河南省建設3個項目，投資總額超4億美元。項目全部投產後，每年將為河南省出口貢獻超過100億美元，帶動數十家配套企業佈局河南，解決數十萬人就業。華潤集團加快在河南投資步伐，繼續在電力生產、商業地產開發、燃氣供應、醫藥流通、啤酒釀造、停車場服務等領域增加投資。東亞銀行鄭州分行籌備成立申請2010年獲中國銀監會批准，成為自香港匯豐銀行入駐河南後的第二家外資銀行。香港中旅國際投資有限公司繼投資少林寺景區後，又投資了港中旅(信陽)雞公山文化旅遊發展有限公司，擴大了在河南文化旅遊領域投資。

僑興資源內蒙購礦

香港文匯報訊(實習記者 曹文兵 內蒙古報道)首家在納斯達克上市的中國企業僑興資源日前以2,800萬美元收購內蒙古赤峰放命花礦業有限公司34.5%的股份。本次收購的放命花公司在內蒙古擁有一座露天銅鉬礦，鉬礦和銅礦儲量分別達159噸、2.6萬噸。鉬屬於稀有稀土金屬，在提高鋼的強度、耐熱性和耐蝕性，降低燃油硫含量以及鋼鐵、核能、石油、天然氣及石油精煉方面應用廣泛，未來投資潛力巨大。

另外，去年12月，僑興資源亦以5.88億元人民幣(約合8,840萬美元)收購內蒙古巴林左旗鑫源礦業有限公司100%的股份。該礦山礦石儲量達到974.9萬噸，其中含鉛1.44%，銻2.64%，銅0.59%。據權威資訊公司評估，2012年僑興資源來自礦石的營收將達4.3億元人民幣，運營利潤1.8億元人民幣。